



● SREČANJE STAREJŠIH KRAJANOV

Organizacija RK Štepanjsko naselje je, tako kot že vrsto let v imenu samoupravnih organov in družbenopolitičnih organizacij celotne KS, skupaj z mladimi aktivisti RK z OŠ Karla Destovnika-Kajuha, v jedilnici šole organizirala tovariško srečanje starejših krajanov. Udeležilo se ga je okrog 200 povabljenih krajanov in gostov. Krajanji so z navdušenjem spremljali kratek kulturni program, ki so ga samostojno pripravili mladi aktivisti RK s šole in mešani pevski zbor kulturno-prosvetnega društva Poštar iz Centra. Pevski zbor je — na splošno navdušenje v dvorani tudi zunaj programa — zapel še več pesmi, na harmoniko je igral Alojz Škulj, krajanji pa so se ob zvokih glasbe veselo vrteli pozno v noč.

B. Ž. ROTH (Foto: HVAŠTJA)

● V ZADVORU — SVEČANO

V petek, 28. novembra popoldne je bila dvorana zadružnega doma v Zadvoru spet nabito polna. Program proslave v čast dneva republike so pripravili učitelji in učenci OŠ Toneta Trtnika-Tomaža, mešani pevski zbor Svobode Zadvor in drugi občani. Proslava je bila povezana s sprejemom cicibanov v pionirsko organizacijo. Prijetna počitvena proslava je bil nastop osnovnošolskih pevcev v majicah temno oranžne barve z emblemom spomenika partizanski Molniški četi in naslovom matične šole.

Pod vodstvom tovariša Dušana je najprej zapel pevski zbor državno himno, nato pa so pionirji z balončki manifestirali slavnost in čast republike. V govoru je avtor teh vrstic obudil spomin in oživel dogodke izpred 37 let, nakar se je zvrstilo več solističnih in zborovskih recitacij. Zares veličasno je bilo.

V mešani postavi je tri pesmi na koncu zapel tudi pevski zbor Svobode Zadvor.

Po proslavi pa so cicibani pred predsednico pionirskega odreda podali slovesno zaobljubo. Bila je enkratna. Vsem bo ostala za vedno v spominu. Na koncu zaobljube jim je spregovorila še Slavka Kastelic in pozvala naše najmlajše krajanje, naj bodo zvesti svoji domovini, Titu in učenju, da bodo postali zgledni občani in državljani Titove Jugoslavije.

ALOJZ KASTELIČ

● STRELSTVO

XL odprto prvenstvo ljubljanske armadne oblasti v streljanju je bilo razdeljeno na kvalitetni in množični del tekmovalnosti. V prvem delu so iz naše občine sodelovale tri strelske družine: SD Železničar, SD Partizan Zalog in SD Pugled Sostro, v množičnem rekreativnem delu pa KO

ZRVS Polje, Zalog, Štepanjsko naselje, Selo, Dolsko, Zadvor, Nove Jarše, Moste in Vevče — Zg. Kaselj.

V kvalitetnem delu programa so zasedle naše ekipe: 22. mesto SD Železničar, 26. mesto SD Partizan Zalog in 32. mesto SD Pugled Sostro. V množičnem rekreativnem programu pa je zasedla najboljšo mesto med našimi ekipami (62. mesto) KO ZRVS Zalog.

VILKO SLUGA



Pred dnevom JLA je predsednik OK ZRVS Franjo Bavec podaril 70 jubilarjem — 60. oziroma 70. leto rojstva — knjžna darila, najzaslužnejšim aktivistom ZRVS za njihovo dolgoletno uspešno in prizadevano delo v organizaciji pa plakete in priznanja. Plaketo ZRVS Jugoslavije so letos prejeli Dino Kodarin, Mirko German, Peter Dolensek in Roko Martinčič. Slovesna podelitev je bila v veliki sejni dvorani občinske skupščine. Na sliki: Rezervni podpolkovnik Miran German prejema knjigo Narodnoosvobodilna vojna na Slovenskem 1941—45.

VILKO SLUGA

● IZŠLO JE

Pomembno delo

Tomšičeva brigada — uvodni del je knjiga, v kateri nam Franci Strle (poznomo ga že po delu Veliki finale na Koroškem) poda oris razvoja delavskega gibanja med obema vojnama, ki so v njem že bili tudi zametki OF. Pri tem seveda ni mogel mimo naše sedanje občine. Tudi delavci, kmetje in delovna inteligenca iz mnogih krajev na vzhodu Ljubljane so že med obema vojnama začeli z organiziranim bojem proti izkoriščanju, delovali v različnih društvih — Vesna, Svoboda, Vzajemnost — in tako legalno in ilegalno pripravljali združitev vseh svobodoljubov v OF, leta pa jih je pod vodstvom KP popeljala v zmagoviti boj proti okupatorju.

Avtor nadalje opiše nastanek Tomšičeve brigade, spregovori o njenih prvih četah in borcih, o njihovih prvih nalogah. V poglavju Zgled in smrt Toneta Tomšiča spoznamo življenjsko pot in smrt organizacijskega sekretarja KPS, po katerem je brigada dobila ime.

Prvi slovenski proletarski udarni bataljon Toneta Tomšiča, ki naj bi bil le predhodna oblika in jedro za ustanovitev brigade z enakim imenom, je bil sestavljen v Zapotoku in 12. junija 1942 so njegovi borci zaprili. Avtor nam pripoveduje o organizaciji bataljona, o njegovih borcih in njihovem boju, ki so ga imeli z okupatorjem v tedanji Ljubljanski pokrajini. V knjigi so tudi skice posameznih bitk, slike borcev in seznanjeni borci udarne enote — Dakijeve letede udarne patrulje, proletarske udarne čete in borcev 1. slovenskega proletarskega udarnega bataljona Toneta Tomšiča.

Kot nam že naslov sam pove, je ta knjiga le uvodni del, ki je v 10.000 izvodih izšla v redni zbirki Knjižnica NOV in POS. Njej bodo sledile še tri, in sicer drugi: Tomšičeva brigada od 16. julija 1942 do 13. julija 1943, tretji od 13. julija 1943 do 31. marca 1944 in četrti: od 1. aprila 1944 do 21. maja 1945.

TATJANA K.

● ZLATI ZNAK SINDIKATOV

Zlati znak sindikatov Slovenije sta letos prejela tudi osnovna organizacija ZSS v tiskarni Jožeta Moškriča in Hinko Zeilhofer iz HP Kolinska. Prva je dobila priznanje za vsestransko in odločno politično dejavnost pri samoupravnem organiziranem odločanju vseh članov kolektiva, Hinko Zeilhofer pa za svoje 35-letno sindikalno delo.

Čestitkam se pridružuje tudi uredništvo Naše skupnosti

● ODLIKOVANJA

Predsednik republiškega sveta zveze sindikatov Slovenije Vinko Hafner je na 11. plenumu republiškega odbora gradbeništva v imenu predsedstva SFRJ podelil visoka državna odlikovanja petim sindikalnim delavcem gradbeništva.

Za dolgoletno družbenopolitično in strokovno delo je red zaslug za narod s srebrno zvezdo prejel tudi sedanji predsednik našega občinskega sveta ZSS Andrija Vlahovič. ČESTITAMO!

● MLADI V ŠMARTNEM SO POPRIJELI

Poznavanju zgodovinskega dneva republike smo se na predvečer pridružili tudi občani krajevne skupnosti Šmartno ob Savi. Po državni himni je predsednica KK SZDL Slavka Brečko orisala zgodovinske trenutke pred 37 leti. Posebno je poudarila nekatere misli iz govora maršala Tita na II. zasedanju AVNOJ v Jajcu. Svoj govor je končala z besedami: Druže Tito, mi ti se kunemo, da sa tvoga puta ne skrenemo!

Nato je uspešno izvedla svoj program mladinska organizacija oziroma njena kulturna skupina. Bil je primeren praznik in vsem izvajalcem iskreno čestitamo z željo, da tako nadaljujejo tudi v prihodnje.

Po končanem programu je zaplalo pravo domače veselje in ob zvokih lepih melodij so zaplesali mladi in stari.

Proslave so se udeležili predvsem mlajši občani in občanke. Starejše bi lahko skorajda preštel na prste. Predvsem smo pogrešili naše delegate, pa še nekatere, npr. kmete, od katerih se proslave ni udeležil niti eden.

KS ŠMARTNO

● FLUOROGRAFIRANJE

Kljub slabemu vremenu v dneh fluorografiranja občanov KS Zdobrova—Sneberje je to potekalo normalno in brez zastojev. Občani in člani fluorografske skupine so bili z akcijo zadovoljni in tudi najstarejši občani so zadevo vzeli zelo resno in odgovorno. Odbor Rdečega križa naše KS se vsem krajanom zahvaljuje za prostovoljne prispevke, oddane v humane namene ob tej akciji.

IVAN KOS

● DOPISNIKOM IN BRALCEM

Zaradi spremenjenega zasnuka noveletne številke Naše skupnosti bomo nekatere prispevke, predvsem iz posameznih rubrik, objavili v naslednji naši številki! Prosimo za razumevanje.

UREDNIŠTVO

● NAŠI TENISAČI ZAKLJUČILI

Pred zaključkom leta se v ljubljanskih občinah odvijajo še zadnja prvenstva v različnih športnih panogah. Z občinskim prvenstvom v namiznem tenisu naše občine so moščanski tenisači že zaključili letošnja tekmovalnost. Prvenstva se je udeležilo 8 moških in 2 ženski vrsti, zmagovalec pa je pri moških TVD Partizan Zalog I., pri ženskih vrstah pa Komunalno podjetje.

IM



Ob dnevu republike je mešani pevski zbor občinske zveze društev upokoencev Ljubljana Moste-Polje z enournim nastopom razveselil stanovake Doma počitka na Poljanah. Zbor je na veliko zadovoljstvo poslušalcev izvedel devet partizanskih in štiri narodne pesmi, dve recitaciji in priložnostni nagovor. To je bil prvi nastop komaj pred letom ustanovljenega pevskega zbora zunaj meja naše občine.

Besedilo C. Traven, slika HVAŠTJA

● JUBILEJNI KONCERT

Harmonikarski orkester KUD Vide Pregarc pod vodstvom prof. Srečka Piškurja je ob 20-letnici svojega obstoja in delovanja pripravil celovečerni koncert. Polna dvorana Slovenske filharmonije je z vso pozornostjo prisluhnila izbranemu in zahtevnemu programu ter sprejemala posamezne točke s takim navdušenjem, da so morali mladi harmonikarji podaljšati predvideni program. Prisrčnosti prireditve pa je dala svoj delež svečana podelitev priznanj bivšim in sedanjim članom orkestra z vodjem, dirigentom Piškurjem na čelu. Slavnostni govornik je bil predsednik OK SZDL naše občine Aleš Kardež. Več o koncertu v prihodnji številki.

V SPOMIN

● ZA VEDNO NAS JE ZAPUSTIL

Alojz Grčar-Mitja

V 67. letu starosti je umrl upokojeni polkovnik Alojz Grčar-Mitja. Z vojaško častjo in v imenu številnih znancev, krajevskih in občinskih družbenopolitičnih organizacij se je na Zalah od njega poslovil Viljem Kranjc, v imenu vseh drugih pa Jaka Barelj.

Ugasnilo je življenje še enega moža, borca in revolucionarja svetlega lika, komuniste in družbenopolitičnega delavca, ki ne bi smel biti in tudi ne bo nikoli pozabljen. Dobro je znana njegova predvojna aktivnost v naprednem duhu generacije, ki se je nato izkazala v vojni. Že od začetka leta 1942 je bil v prvih vrstah borcev za svobodo in proti okupatorju, proti vsej izdajalsko-fašistični svojati. Poznomo ga kot komandanta Belokranjskega bataljona, komandirja delovne 5. grupe odredov, komandanta Zapadnodolenjskega odreda, komandanta bataljona v Cankarjevi in Gubčevi brigadi in nosilca odgovornih dolžnosti v Glavnem štabu NOV in POS.

Mnogo bi bilo za povedati tudi o številnih njegovih dolžnostih in izjemno odgovornih nalogah, ki so mu bile zaupane po vojni. Veliko dela je opravil v IV. in V. Armadi in nato v težkih časih razvoja naše nove diplomacije, ko je zastopal našo domovino in izvojevano revolucijo v britanski okupacijski coni v Nemčiji in v coni A ali kot vojaški ataše v Združenih državah.

Skoraj vse njegovo življenje je



bilo izpolnjeno z velikim fizičnim trpljenjem, a je bilo z bojem za revolucijo istočasno tudi zelo bogato. Tudi ko ga je kmalu po vrnitvi v domovino prizadela kruta bolezen — ohromitev in težka gibljivost — ni odnehal. Še naprej je z izjemno voljo zavzeto nadaljeval svoje revolucionarno poslanstvo. Bil je dve mandati dobi sekretar OK ZK, član izvršnega odbora SZDL občine Moste-Polje in po svojih močeh sodeloval tudi pri raznih akcijah. Za svoje požrtvovalno in nesebično delo je prejel vrsto državnih priznanj in odlikovanj.

Dragi tovariš Mitja! Iskrena ti hvala za vse, kar si dal za nas in za boljše življenje bodočih generacij. Sočustvujemo s tvojo družino, z vsemi, ki so te poznali in te imeli radi. Hvala in slava ti!

VILJEM KRANJC

Uresničena dolgoletna želja

Dne 17. decembra je bila odprta nova samopostrežna trgovina Mercatorja ob Zaloški cesti v Polju. Uresničena je bila dolgoletna želja krajanov.

V novi stavbi poleg avtobusnega postajališča Studence sta samopostrežna trgovina in bife. Dovoza do urejenega parkirišča sta z Rjave in Zaloške ceste. Trgovina je dobro založena in je na voljo večja izbira živil, zlasti zelenjave, tako da gospodinjim ni treba po vsako malenkost na trg. Poleg prehrabnenih artiklov tu tudi šolske potrebščine, obutev, copate, tekstil, brisače, perilo, nogavice ... Blagajne so modernizirane, s tekočim trakom, kar pospeši delo za približno 30 %. Nova samopostrežna trgovina ima tudi za 50 % več funkcionalnega prostora kot dosedanja. V bifeju je običajna ponudba, družbena prehrana ni organizirana.

V stari trgovini, ki bo predvidoma

preurejena do začetka leta 1981, bo diskont za prehrabne artikle, preskrbljeno pa bo tudi za vrtničarje: nabavili si bodo lahko najnujnejše orodje, semena in podobno.

Vsem potrebam krajanov pa verjetno ne bo moč zadostiti niti z novo samopostrežno trgovino in preurejeno dosedanja. Do leta 1985 je zato predvidena gradnja velikega preskrbovalnega centra v novi soseski na Fužinah. Samoupravni sporazum zanjo je Mercator že podpisal.

Do tega leta pa je predvidena tudi gradnja trgovine v Novem Polju, če se bodo krajanji sporazumeli o mikroklokaciji. V srednjeročnem načrtu

je torej načrtovana gradnja objektov, ki naj bi v njih zadovoljili potrebe razvijajočega se področja Polja.

MARIJA OCVIRK



- gradi industrijske, energetske, luške in hidrotehnične objekte, mostove, ceste in druge zgradbe, objekte družbenega standarda in stanovanja za trg;
- izdeluje gradbene elemente, vse vrste betonskih prefabrikatov, konstrukcijske elemente iz prednapetega betona;
- izdeluje in montira tipizirane industrijske hale in montira gradbene konstrukcije;
- izdeluje gradbene stroje in opremo;
- opravlja vsa hidroizolacijska dela;
- izdeluje jeklene konstrukcije;
- projektira vse vrste objektov;
- izvaja investicijska dela v tujini



Nova samopostrežna trgovina Mercator v Polju. (Foto: MILENA KLEMENC)